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Tentamensskrivning i Aritmetik och algebra, del B

. Los ekvationen (1 + 34)2? — 20z + 1 — 17 = 0. (4p)

Lat z; och 2, vara punkterna pa enhetscirkeln med argument 7/6 respektive /2.
Berikna beloppet och argumentet for summan 2z; + 2. Om 2; och 29 dr punkterna
pa enhetscirkeln med argument 6 respektive ¢, vad &r da beloppet och argumentet
for summan z; + 257 (5p)

. Visa att polynomet p(X) = X* — 4X3 + 8X? — 12X + 15 har nollstiillet X =2 —j

och bestidm polynomets samtliga nollstéllen. (5p)
(a) Skriv upp de 11 egenskaper som addition och multiplikation pa en méngd K
maste uppfylla for att K skall vara en kropp.
(b) Motivera noga att mingden av alla tal a + bv/3, dir a och b &r rationella tal,
ar en kropp. (5p)
(a) Visa att intervallet [0, 1] kan delas upp i tva disjunkta delméngder som bada
ar 6verupprikneliga.

(b) Visa att intervallet [0, 1] for varje heltal n > 2 kan delas upp i n disjunkta
delmingder som alla &r 6verupprikneliga.

(c) Visa att intervallet [0, 1] kan delas upp i uppriikneligt manga disjunkta delméngder
som alla &r Overupprékneliga.

Ledning. Minns att varje intervall dr likméktigt med R och alltsa dr éveruppriikneligt. (5p)

For godként krivs 12 podng (inkl bonus), for vil godként 18 poing (exkl bonus).

Tentan beriknas vara fardigrattad mandagen den 16 september kl 12.30, varefter
resultat kan fas pa tel. 772 5388.



